



责任编辑：叶彦彤

2014年9月18日 星期四

迎战“海鸥” 感动

县委书记陈军在龙门镇慰问受灾群众时强调 务必保障受灾群众基本生活

■ 蔡佳桐



县委书记陈军(中)在龙门镇里沙塘村委会望天塘村慰问受灾群众。蔡佳桐 摄

16日下午,县委书记陈军来到龙门镇里沙塘村委会望天塘村,察看当地受灾情况,进村入户走访村民,慰问受灾群众。望天塘村位于龙门镇西部,该村有农户74户。15日晚9时许,这里受到了龙卷风的袭击,25户62间大小房屋受到不同程度的损坏。当晚,共有61名群众被安全转移安置,其中,26名集中安置到附近安置点,10名被转移到里沙塘小学安置点。县民政部门第一时间为受灾群众送来了54张棉被、25床凉席,并发放了一批方便面、矿泉水等生活必需品,及时解决群众需要。

保障受灾群众基本生活,有饭吃、有水喝,除了救灾物资外,还要提供生活救助。各驻村干部、包点村干部及当地干部仍然要紧密协调,快速行动,靠前指挥,准确把握灾情,尽快帮助当地百姓恢复正常的生活。

陈军要求,民政等相关部门也要尽快核查灾情,做好灾情统计工作,安置好转移群众,尽快安排资金恢复群众生活生产。在灾后重建过程中,要科学调度、统筹指挥,确保社会秩序井然有序,群众情绪稳定。

此外,陈军还察看了位于定城镇的和友汇汽车检测站,该检测站占地20亩,主要业务有汽车年审、环保等级和摩托车检测等,受“海鸥”影响,检测车间严重损毁,设备泡水,损失预计达300万元。

县委办、县民政局等相关部门负责人陪同调研。

陈军强调,当前首要的是

龙卷风掀翻望天塘村62间屋顶

■ 林先锋 赵优

15日晚,电视里反复播报台风“海鸥”的消息,在定安县龙门镇望天塘村,村民朱积雄和妻子望向屋外,小雨和着微风,倒也宁静,“台风要明天到呢”。

晚上9时许,一阵狂风突然袭来,短短5分钟,望天塘村25户居民62间房屋屋顶被掀开了“天窗”。屋顶瓦片突然飞落下来,吓得朱积雄的妻子

立刻躲到床底下,“是龙卷风!”绝大部分村民家的屋顶瓦片被掀落,有村民家屋顶上的砖头都被吹跑,所幸无人员伤亡。

收到消息的龙门镇政府立刻报告定安县三防指挥部,在定安县委书记陈军、县长符立东指示下,副县长莫汉博率队火速赶往受灾村庄。当晚9时30分,龙门镇

政府、龙门镇派出所的工作人员先行赶到了村中,立刻挨家挨户撤离村民。不少村民不愿离开,宁愿守着家里的财物。

“生命安全第一!”龙门镇委书记颜文昭带领干部们劝说受灾村民转移。当晚,受灾的61名群众被安全转移安置。待完成转移后,已是凌晨2时。

众人合力推陷路沟车辆

■ 黄荣海

“辛苦了,谢谢大家啊,真是遇到好人了。”看着自己的车被成功推上来,司机很感动,连连道谢。众人拍拍手上、身上的泥后说不用谢就散了。9月16日下午4时许,记者在省道214定安县雷鸣镇境内看到感人的一幕。

开车的李姓司机介绍,他开车前往龙门镇,经过雷鸣镇时,因风大雨大,一棵树木被刮倒在路边,避让的时候由于车子打滑,失控冲进了路边的沟

渠,动弹不得,他很着急,向雷鸣镇政府和附近村民求助。

雷鸣镇防风救灾负责人带着应急救援队赶到现场施救,附近村民和路过的群众纷纷帮手。“大伙站成一排,把车子抬起来。”人群中,有人出了这个办法。救援人员试了好几次,可没有抬动车子。救援人员经过商量,准备了木棍、铲子、绳索、沙袋等救援物品,救援中,大家踩在

深水沟里,垫上沙袋,为车子铺路,热心的群众还开来一辆拖拉机,与众人一起,将掉进沟里的车子拉了出来,大伙儿一片欢呼。

“车子掉进沟里后,幸亏有这些热心的群众出手相助,要不然真不知道该如何是好。”该车司机说,帮忙推车的人他都不认识,但雷鸣镇救援队员还有路过的群众热心主动帮忙向他伸出援助之手,让他很是感激。

消防大队:营救被困桥洞男子

16日晚7时许,定安消防接到群众报警,称有一人被洪水围困在潭榄桥洞里,受台风“海鸥”强降雨影响,江水涨势迅猛,情况十分紧急。定安县消防官兵接警后,风雨中连夜赶赴现场。

消防官兵到场后,周围一片漆黑,江水已漫过半个

桥洞,消防官兵分头对全部桥洞一边喊话,一边用强光手电搜寻,最后在左侧的小桥洞发现被困人员,被困人是一名中年男子,桥洞内存放睡铺、厨具、衣物等杂物,消防官兵试图向男子抛投救生圈营救,面对滚滚洪水,男子迟迟不敢下水,最后消防

官兵从桥顶架设软梯连接桥洞,同时利用安全绳索打结,在官兵的保护下,男子通过软梯脱离危险。

据了解,被困男子系拾荒者,目前该男子已脱离危险。消防官兵提醒群众,台风期间,请市民不要在桥洞,山洞,山脚等地活动。(黄圣超)

定安转移80名滞留游客

■ 叶彦彤



30名滞留游客在龙湖镇中心小学得到妥善安置。叶彦彤 摄

“谢谢龙湖镇政府,给我们送来的面包和矿泉水,要不是你们及时赶到把我们转移到安全地带,我们真不知道该怎么办了。”9月16日,记者从相关部门获知,30名广州游客滞留在龙湖镇高速路口。该镇政府了解情况后,立马派出人员对滞留游客进行转移安置,目前游客已经全部安全离开定安。

据了解,该旅游团从三亚乘车发往海口,途经定安县龙湖镇高速路口,受到台风“海鸥”影响无法前行,被滞留在高速路口旁。

“定安县人民的热情和温暖,我们深切地感受到了,我代表整个团谢谢你们。”导游符松告诉记者,他们被困的时候,遇到当地巡逻队员主动提供帮助。在巡逻队员们的帮助下,他们被转移安置在龙湖镇中心小学,镇政府还送来食物帮他们度过难关。

在现场,记者采访了龙湖镇镇委书记莫宏雄,他告诉记者,接到巡逻队员的电话后,镇政府立马安排相关人员做好滞留游客的转移安置工作,安排6名人员和指定的医务人员给游客提供服务。等风势减弱,再护送旅客离

开。另讯:9月16日上午,县旅游委防风抗风小组赶到文笔峰指导景区防风工作,妥善转移安置受台风“海鸥”影响,滞留在文笔峰的50名游客。

“刮那么大的风,我们的车也开不,多亏了定安人民的热情帮助,把我们安置到文笔峰游客中心,还送来了热饭菜,真是谢谢你们了。”

“我们是昨天下午到达海口,原计划今天参观完文笔峰后,继续往三亚方向走,晚上住在万宁。今早上7点从海口出发时,风雨还不小,哪知道到文笔峰后风急雨大,景区已按照县旅游委的要求关门不营业,全体人员都在防御台风。在这种情况下,进景区参观是不现实了,继续往下一站走也存在很大安全隐患。”该旅游团王导游说。

了解此事后,县旅游委带队领导紧急与导游、景区负责人商议,将这批游客就地安置在文笔峰游客中心,并且安排好相关人员值班,确保人员的安全。文笔峰景区的工作人员还将饭菜送到游客中心,游客们吃了饭,休息到13时左右,风小了才赶往下一站。